

漯河日报

LUOHE DAILY

中共漯河市委机关报
中共漯河市委主管主办
漯河日报社出版

2023年2月10日
星期五 农历癸卯年正月二十
今日8版 总第8650期

国内统一连续出版物号:CN 41-0014
邮发代号:35-53
投稿信箱:lhrb001@163.com
网址:http://www.lhrb.com.cn

高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，围绕省委“两个确保”奋斗目标、“十大战略”重要部署，全方位推动高质量发展，奋勇争先担使命，更加出彩当前锋，为全面推进现代化漯河建设不懈奋斗。

汇聚文明力量 创建幸福之城

■本报记者 尹晓玉

沙澧河风景区风光秀美，十里河流光溢彩，乐道建设受到群众广泛赞誉；在地市级全国文明城市测评中位居全国第二、全省第一；居民幸福感连续三年全省第一……近年来，市委、市政府把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，精心布局城市建设，深入推进全国文明城市创建，持续提升城市品质。如今，一座宜居宜业、文明健康的幸福之城已然呈现。

走绿色发展之路

——让人民群众在蓝天碧水绿地中共享幸福

2月6日下午3时，金色的阳光洒在红枫广场上，62岁的市民张云看着3岁的小孙女在广场上奔跑玩耍，一脸笑意。“孩子只要在家哭闹，我就把她带到这儿跑一跑、玩一玩，她立马就高兴了。”张云说。

穿城而过的沙河、澧河，赋予我市得天独厚的“水”“绿”底色。近年来，我市依托全国文明城市创建和百城建设提质工程，着力打造“水绿相映、水在城中、城在园中、人在景中”的美丽漯河。随着沙

河国家湿地公园、青龙湖湿地公园、水韵花溪湿地公园、小南湖湿地公园、月湾湖公园等一系列主题游园的建成开园，沙澧河风景区成为城市的“会客厅”、市民的健身乐园。

除了围绕“水”做文章，我市还将城市游园建设与市民休闲健身结合起来，逐步建成百余个功能完善、景观风格协调的街头游园，打造“15分钟健身圈”。其中，乐道建设更是深

受群众好评。目前，我市已建成乐道近700公里。乐道宛如一条条“绿色动脉”，成为市民绿色出行的便民道、城市体验的风景道。

生态环境的优劣与群众的幸

福息息相关。近年来，在市委、市政府的科学布局下，我市逐步走出了一条生态保护与绿色发展双赢之路。沙澧河成功创建省级“优秀”美丽河湖；多年不见的黑天鹅、赤麻鸭又飞回了漯河；号称“水中大熊猫”的桃花水母也屡屡在澧河出现；黑河、汾河等由昔日的臭水沟变成今日鸟类垂爱、民众垂钓的常清河；幸福渠犹如一条蜿蜒美丽的“绿色飘带”，给市民带来实实在在的幸福感。

全市空气质量明显改善，“漯河蓝”成为常态，“满天星”亦可常见；土壤污染防治攻坚成效考核始终位居全省第一方阵。“绿色漯河”“生态漯河”“宜居漯河”成为我市闪亮的名片。

增进民生福祉

——让人民群众在获得感、安全感提升中共享幸福

“家住大花园小区，孩子在小区对面的太行山路小学上学，不用家长接送。自从家门口的学校建成招生后，全家人的幸福感又提升了。”“我在卫龙工作，一个月工资5000元左右。”(下转02版)



图为市民在沙澧河风景区月季岛游玩(资料图片)。

本报记者 焦海洋 摄

我市多措并举强力推进国家食品安全示范城市创建

本报讯(记者 齐国霞)近日，记者从市国家食品安全示范城市创建办公室了解到，自2022年6月启动国家食品安全示范城市创建以来，全市各级各部门在市委、市政府的统一领导下，严格落实“四个最严”要求，多措并举，强力推进，不断提升食品安全治理水平，全力筑牢食品安全防线，创建工作取得阶段性成效。

组建专班，高点谋划。市委、市政府高度重视国家食品安全示范城市创建工作，召开高规格的创建工作动员会，成立由主要领导任组长的创建工作领导小组，成员包括各县区(功能区)政府(管委会)等42个部门，组建创建工作专班，为创建工作的顺利开展提供强有力的组织保障。按照国家评审细则和省级操作指南，我市先后制订《漯河市创建国家食品安全示范城市工作方案》《漯河市创建国家食品安全示范城市工作台账》等，进一步明确基本原则、创建目标和实施步骤，并将42个创建成员单位涉及的94项工作任务及评价内容、评分标准、需提供的材料等进行细化分解，每项工作任务均有一名市委常委牵头抓、相关单位具体抓，形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。

多措并举，高效落实。我市强化创建业务培训，通过线上、线下相结合的方式，相继举办了一系列创建工作培训班，邀请食品安全、公共卫生等行业内专家和业务骨干进行授课，有力提升了创建工作人员的能力素质和业务水平，培养了一批创建工作“明白人”。同时，在前期摸底统计的基础上，各县区(功能区)结合自身实际，在明察暗访的每种业态中挑选1个点位，对照创建标准将其打造成示范点，以点带面，复制推广。截至目前，我市20种业态明察暗访点位基本打造完成，正在逐步规范提升。

跟踪问效，高压督导。市政府分管副市长多次召开国家食品安全示范城市创建工作推进会，专题听取创建工作汇报，对发现的问题进行集中整治。市委市政府督查局对食品安全及国家食品安全示范城市创建工作进展情况开展专项督导，并印发督查通报；市纪委监委将国家食品安全示范城市创建工作列入监督范围。市国家食品安全示范城市创建办公室每周梳理创建工作推进过程中需要市委、市政府解决的困难和问题，提交市委市政府周交办会议进行交办；每月对各县区(功能区)及市直有关单位创建工作落实情况进行专项督导，发现问题跟踪督办，督促相关责任人对照问题清单逐条整改销号。

示范引领，对标建设。在全力做好创建基础工作的同时，我市积极分析研判、超前谋划、高标准建设示范引领项目。创新实施“五图”工作法，(下转03版)

创建国家食品安全示范城市

我市再次提高农村低保和特困供养对象保障标准

近日，我市再次提高农村最低生活保障标准和农村特困供养对象保障标准。其中，农村最低生活保障标准提高至每人每月不低于440元，农村特困供养对象保障标准提高至每人每月不低于572元。新标准从今年1月1日起执行。

近年来，市委、市政府高度重视困难群众兜底保障工作，连年提高我市困难群众救助保障标准，逐步加大基本民生保障力度，不断提升困难群众生活质量，切实兜住、兜牢、兜好民生底线，让广大困

难群众充分感受到党和政府的温暖与关怀。

目前，全市已将59561名困难群众纳入城乡低保和特困供养保障范围，切实保障了困难群众的基本生活。市民政局相关负责人表示：“市民政局将全面落实提升标工作相关政策措施，按照调整后的救助保障标准及时将符合条件的各类困难群众全部纳入救助保障范围，按时足额发放各项救助保障资金，切实做到应保尽保、应救尽救。”

黄群

市政协党组(扩大)会议暨八届二次主席会议召开

王克俊主持并讲话

本报讯(记者 张晨阳 见习记者 郭佳琪)2月9日，市政协党组书记、主席王克俊主持召开市政协党组(扩大)会议暨八届二次主席会议。市政协副主席赵改焕、栗社臣、周新民、罗伟民、胡新保、李耀军及秘书长袁国亮参加。

会议认真学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要文章精

神，传达学习中央、省委、上级政协、市委近期重要会议精神和省两会精神，研究了《市政协2023年度协商计划》、市政协委员全员入委和市政协书画院建设等有关事项。

王克俊指出，今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，是实施“十四五”规划承上启下的关键之年，做好今年工作

意义重大、十分关键。要认清形势任务，紧跟部署要求，充分发挥职能优势，为我市经济社会发展全年红起好步、开好局，实现“单项工作争第一、整体工作创先进”交出政协精彩答卷。

王克俊强调，做好今年工作，在深化党建引领上要有新加强，进一步健全体系、加强融合、强化管理、夯实责任，推动

政协系统党建工作从“有形覆盖”向“有效覆盖”转变，以党的建设新成效引领履职质量全面提升。在建言资政质量上要有新提升，把高标准、高水平、高质量、高效能贯穿履职全过程，深挖潜力、广聚合力、善借外力，推动政协工作由“做了什么、做了多少”向“做出什么效果”转变。在改进履职工作上要有新探

索，拓宽凝聚共识渠道、创新协商议政形式、丰富为民服务载体、健全履职制度机制。在创建模范机关上要有新面貌，按照“铸就四个品牌、打造四个模范”的工作目标，持续追求一流标准，拉高工作标杆，以“钉钉子”精神和工匠精神抓好工作落实，树立新时代政协机关和政协干部的新风貌新样子。

河南漯河市政协高标准谋划2023年工作——

下好“先手棋” 谋好“开篇局”

“要突出党建引领，构建‘党组把方向，市、县(区)双向联动，组织领导、阵地建设、党员管理制度健全，党委、党支部、党小组、党员整体发力’的各级政协组织党建工作体系。”1月29日~30日，河南省漯河市政协利用两天时间召开工作务虚会，听取各委室对今后5年工作特别是今年工作计划的汇报。

“要以‘同心同力同出彩’活动为抓手，举办‘知情明政’大讲堂，开展‘为民政协·情满沙

澧’和‘三言两语惠民生’活动，建好漯河文史馆、办好政协书画院，谋划开展‘真信、真情、真做、真为’系列活动，更好地增强信心、暖人心、聚民心。”市政协副秘书长、办公室主任王新卫建议。

“要提高工作的参谋性、创新性、服务性、系统性，着力完善协商计划制订、落实、转化工作机制，对各类履职材料实行‘三议两审一定’审核机制，精心打磨建言献策成果，铸造协商议政

精品。”市政协调研室主任李华强说。

市政协提案委主任李宏宇建议，继续实行市领导领办督办重点提案制度，完善提案办理评价体系，探索引入第三方评价机制，抓好提案选题、调研、撰写、办理等全链条管理，发挥提案在经济社会发展中的重要作用。

市政协社法委主任朱文红说，漯河市政协委员法律服务团自2021年成立以来，帮助委员企业解决涉法问题110余条，挽回经济损失600余万元，成为市政协助力开展“万人助万企”活动的工作品牌。今年，我们将围绕更好地为委员企业提供法律援

助、法律咨询等开展形式多样的法律服务活动。

“要实施政协委员素质能力提升‘六个一’工程，实行全员入委，推动专委会‘联合办公’常态长效、常抓常新；依托‘委员之家’设立‘同心联络站’，定期举办‘同行新征程’恳谈会，与民主党派和工商联开展团结合作恳谈活动。”市政协秘书长袁国亮说。

市政协副主席赵改焕认为，要开展“有事好商量”协商平台建设品牌提升行动，全面推进政协协商与基层协商有效衔接；开展“书香漯河·委员伴读”活动，建好“漯河发展智库”，进一步提升建言资政水平；开展“制

度建设年”活动，打造模范政协机关，以高质量服务推动高质量履职。

“我们要按照‘突出党建引领’，强化‘抓机关促活力迸发、抓队伍促担当有为、抓平台促亮点纷呈’三大支撑，聚焦‘协商议政成果丰硕、民主监督务实见效、凝聚共识作用凸显、联系界别渠道通畅、宣传造势形象良好’五大目标的‘1+3+5’工作思路，拿出百米冲刺、奋勇争先的拼搏劲头，扎实写好开篇之章，努力实现本届工作开门红、全年红、年年红。”市政协主席王克俊表示。

据《人民政协报》(2023年02月08日04版)

召陵区 凝心聚力再出发

地有声、振奋人心。

会议总结去年工作，安排今年重点工作任务，并对2022年度先进单位、企业和个人进行表彰。

今年，召陵区将践行“四敢”精神，凝聚发展合力，以新

气象、新作为推动经济社会高质量发展取得新成效。

全面掀起项目建设热潮。坚持“项目为王、谋划为先、招商为要、落地为大”的发展理念，在推进“三个一批”和重点项目建设上持续发力，为经济高质量

发展夯实项目支撑。围绕发展抓招商，全力在招大引强、招新引优、招专引精上取得更大成效，争取今年新签约超亿元项目突破30个。对“三个一批”项目和省、市重点项目，实行县级领导干部分包制，开展重大项目集中攻坚行动。(下转03版)

抓招商，全力在招大引强、招新引优、招专引精上取得更大成效，争取今年新签约超亿元项目突破30个。对“三个一批”项目和省、市重点项目，实行县级领导干部分包制，开展重大项目集中攻坚行动。(下转03版)

央媒看漯河

本报讯(记者 李丽娟)“召开此次大会的目的就是动员全区上下鼓足干劲、凝神聚力，全面落实区委五届四次全会暨区委经济工作会议部署，咬定‘三区三基地一家园’目标定位不放松，在全区迅速掀起上项目、扩投资、促消费、拼经济的热潮，推动召陵经济社会实现更高质量、更高水平的发展。”2月8日，在召陵区2022年度综合考评讲评大会上，区委书记李湛的一番话掷

召陵区 凝心聚力再出发

地有声、振奋人心。

会议总结去年工作，安排今年重点工作任务，并对2022年度先进单位、企业和个人进行表彰。

今年，召陵区将践行“四敢”精神，凝聚发展合力，以新

气象、新作为推动经济社会高质量发展取得新成效。

全面掀起项目建设热潮。坚持“项目为王、谋划为先、招商为要、落地为大”的发展理念，在推进“三个一批”和重点项目建设上持续发力，为经济高质量

发展夯实项目支撑。围绕发展抓招商，全力在招大引强、招新引优、招专引精上取得更大成效，争取今年新签约超亿元项目突破30个。对“三个一批”项目和省、市重点项目，实行县级领导干部分包制，开展重大项目集中攻坚行动。(下转03版)

抓招商，全力在招大引强、招新引优、招专引精上取得更大成效，争取今年新签约超亿元项目突破30个。对“三个一批”项目和省、市重点项目，实行县级领导干部分包制，开展重大项目集中攻坚行动。(下转03版)